
Srbija zemlja svetskih prvaka i svetskih rekordera u kuglanju 

 

Srpsko kuglanje i pored skromnijih uslova u zadnjih 18. godina (od 2006. 

godine) beleži zaista sjajne rezultate na svetskim prvenstvima i svetskim 

kupovima. 

Ono što je fascinantno je činjenica da u odnosu na ostalih šest velikih 

kuglaških nacija (Nemačka, Austrija, Češka, Hrvatska, Slovenija i Mađarska) koje 

zajedno sa Srbijom uglavnom osvajaju medalje na svetskim prvenstvima, Srbija 

zaostaje u četiri segmenta od ukupno pet i to: po broju klubova, po broju 

registrovanih igrača, po broju kvalitetnih kuglana, a naročito po godišnjim 

budžetima, odnosno izdvajanjem države za kuglaški sport. Napominjemo da 

pomenute zemlje dobijaju od svojih država godišnja sredstva koja su od dva do 

deset puta veća nego što ih dobija Srbija. 

Ovde su budžeti koje izdvajaju države, ali ovaj odnos je puno nepovoljniji 

kada se dodaju sredstva sponzora i donatora. Napominjemo da sve pomenute 

kuglaške nacije imaju svoje sponzore i donatore preko kojih bitno uvećavaju i 

onako veliki budžet. Pošto srpsko kuglanje ima znatno manje dodatne prihode 

(samo EPS i to ne svake godine) dolazi u još nepovoljniju poziciju u odnosu na 

ostale nacije. Po našim saznanjima iz navedenih tabela samo Rumunija, Severna 

Makedonija i Bosna i Hercegovina imaju manje godišnje budžete od KSS. I pored 

toga po broju ukupno osvojenih medalja smo među najboljim nacijama. To je 

najbolji pokazatelj fenomena srpskog sporta, a kuglanja posebno.  

Peti segment su rezultati, odnosno osvojene medalje na svetskim 

prvenstvima i svetskim kupovima. Po olimpijskom modelu bodovanja nacija, 

Srbija je najbolja ako se uzmu samo rezultati muškog kuglanja, dok je na drugom 

mestu odmah iza Nemačke a ko se boduju rezultati i muških iženskih selekcija 

(prikaz u tabelama). 

Kao što se vidi iz tabele u muškoj konkurenciji (seniori, juniori i kadeti) 

srpski kuglaši su osvojili više od jedne četvrtine titula prvaka Sveta (26,29%) što 

predstavlja fenomen i fantastično predstavljanje kuglanja i srpskog sporta u 

celini u Evropi i Svetu. 

 



 

 

Pl. N A C I J A Zlato Srebro Bronza Ukupno

1 SRBIJA 56 27 37 120
2 NEMAČKA 43 44 45 132
3 HRVATSKA 24 21 36 81

4 MAĐARSKA 22 23 33 78
5 AUSTRIJA 18 21 27 66
6 SLOVENIJA 16 18 25 59
7 ČEŠKA 12 20 17 49
8 SLOVAČKA 10 19 28 57

9 POLJSKA 4 7 13 24
10 RUMUNIJA 4 3 19 26
11 MAKEDONIJA 3 3 4 10
12 ITALIJA 1 1 9 11

13 FRANCUSKA 0 5 12 17
14 ESTONIJA 0 1 0 1
15 BIH 0 0 5 5
16 DANSKA 0 0 1 1
17 ŠVEDSKA 0 0 0 0

213 213 311 737
SRBIJA ( % ) 26,29% 12,68% 11,90% 16,28%

PREGLED OSVOJENIH MEDALJA

SENIORI, JUNIORI, KADETI, PIONIRI

OD 01.07.2006. GODINE

/ SVETSKA I EVROPSKA PRVENSTVA I SVETSKI KUPOVI /



U Detenhajmu, Nemačka, 2009. godine održano je ekipno svetsko 

prvenstvo, prvi put po grupama, a po uzoru na ostale ekipne sportove. 

Muška seniorska reprezentacija Srbije je osvojila titulu prvaka Sveta 

pobedivši u finalu ekipu Nemačke. Pored titule prvaka Sveta oborena su dva 

svetska rekorda, ekipni i pojedinačni. Od te 2009. godine do 2023. godine po 

ovom sitemu takmičenja održano je ukupno 8 svetskih prvenstava na kojima je 

muška seniorska reprezentacija Srbije osvojila 6 titula ekipnog prvaka Sveta kao 

i dve bronzane medalje. Pored Srbije po jednu titulu su osvojile Mađarska i 

Austrija.  Iz navedenog se vidi da je Srbija bila najuspešnija kuglaška nacija na 

pomenutim svetskim prvenstvima. 

Podsećamo da je u periodu od 2009. do 2021. godine srpsko kuglanje 

ostvarilo zaista fantastične rezultate ako uzmemo u obzir rezultate selekcija u 

sve tri muške kategorije. Pored seniorskih šest titula prvaka Sveta muška 

juniorska reprezentacija Srbije osvojila je u pomenutom periodu pet ekipnih 

titula prvaka Sveta, a jednom je to pošlo za rukom i kadetskoj muškoj 

reprezentaciji Srbije (2011-Sarajevo). Ovo je ukupno 12 titula ekipnih prvaka 

Sveta u periodu od dvanaest godina, u proseku jedna ekipna titula godišnje. 

Posebno je fascinantan podatak da je srpsko muško kuglanje u periodu od 2011. 

do 2013. godine bilo sa titulama u svim kategorijama (kadeti, juniori i seniori), a 

što je verovatno i jedinstven slučaj u istoriji svetskog kuglanja.  

Takođe treba napomenuti da je u istom periodu (2009-2021) srpsko 

kuglanje ostvarilo i dvanaest svetskih rekorda, a što je takođe prosek jedan 

svetski rekord godišnje. Svi ovi rezultati i svetski rekordi su zaista fascinantni i 

izuzetni i gotovo nedostižni kako u svetskom kuglanju tako i u srpskom sportu. 

 

SVETSKI REKORDI Seniorke Seniori Juniorke Juniori Kadetkinje Kadeti

1 x 120 Pojedinačno GER SRB CRO SRB GER GER

6 x 120 Ekipno GER SRB GER SRB

4 x 120 Ekipno CRO CRO

2 x 20 Sprint CRO GER CRO GER SLO AUT

1x120 + 2x20 Kombinacija CRO HUN

2 x 120 Kombinacija GER SRB CRO HUN

1 x 30 Tandem SRB SRB CRO HUN

1 x 30 Tandem-mix AUT AUT AUT

SRBIJA 0 2 1 4 0 0

2 5 0

Ukupno SRBIJA : 7

PREGLED VAŽEĆIH REKORDA PO NACIJAMA

Nacija ŽENE MUŠKI T_MIX UKUPNO

CRO 7 1 0 8
GER 5 3 0 8
SRB 1 6 0 7
AUT 0 1 3 4
HUN 0 3 0 3

SLO 1 0 0 1

UKUPNO 14 14 3 31



 

Iz priloženih tabela se vidi da je srpsko kuglanje ostvarilo fantastične 

rezultate na svetskim prvenstvima i svetskim kupovima osvojivši ukupno 65 

zlatnih medalja u periodu od 2006. do 2024. godine. Osim ovih zlatnih medalja 

treba dodati da je Srbija osam puta proglašavana za najuspešniju naciju na 

osnovu postignutih rezultata na svetskim prvenstvima (juniorska i seniorska). 

Za ovo se ne dodeljuju pehari i medalje već samo diploma najuspešnije uz 

intoniranje himne Srbije. 

Ovi fantastični rezultati srpskog kuglanja nas dovode i do konstatacije da 

je zahvaljujući tome u pomenutom periodu (18 godina) svake godine slušana 

himna Srbije u proseku četiri puta, a što nam daje za pravo da konstatujemo da 

je kuglanje jedan od najtrofejnijih sportova u Srbiji.  

Fantastični rezultati srpskog kuglanja su rezultat svakako dobrog i 

kvalitetnog rada trenera u klubovima koji daju reprezentativce, zatim takođe 

kvalitetan rad na kuglaškim kampovima, a posebno kvalitetno stručno vođenje 

od strane selektora svih reprezentativnih selekcija (od pionira do seniora). 

Najbolji dokaz tog uspešnog rada selektora da su svi oni osim selektora 

muške seniorske reprezentacije imaju bar jednu titulu prvaka Evrope ili Sveta 

(uz dosta srebrnih i bronzanih medalja). Vilmoš Zavarko je vodio mušku 

seniorsku reprezentaciju samo na pojedinačnom svetskom prvenstvu u Breznu 

2024. godine. Da nije imao povredu kolena na pomenutom svetskom prvenstvu 

osvojio bi bar jednu titulu prvaka Sveta, a što bi mu bila i takmičarska i 

selektorska. Napominjemo da srpsko kuglanje ima i dvojicu po rezultatima 

najtrofejnijih selektora u istoriji svetskih prvenstava. Oni su osvojili 22. odnosno 

21. titulu prvaka Sveta kao i po 7. odnosno 3. svetska rekorda. Ove titule (u svim 
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disciplinama) i svetske rekorde su osvojili kao selektori seniorske i juniorske 

muške reprezentacije. 

Sve pomenuto nam daje za pravo da konstatujemo da srpsko kuglanje u 

zadnjih 18. godina ima trenere koji se mogu porediti sa najboljim, najkvalitetnijim 

i najtrofejnijim kako u srpskom tako i u svetskom sportu. 

 

Srpsko kuglanje ima naboljeg u istoriji ovog sporta 

Svedoci smo zaista fantastičnih rezultata koje u poslednje vreme postiže 

srpski sport i njeni sportisti. 

Teniser Novak Đoković i košarkaš Nikola Jokić ispisuju istoriju srpskog i 

svetskog sporta. 

Jedan broj američkih i španskih novinara je fasciniran ovom dvojicom 

vrhunskih sportista uz konstataciju da kako je moguće da jedna mala (a u sportu 

velika) zemlja Srbija ima dvojicu najboljih sportista Sveta u dva sporta koji 

spadaju među najatraktivnije i najpopukarnije sportove u Svetu. Zaista smo svi 

ponosni zbog toga. 

Napominjemo da srpski sport ima još jednog (trećeg) sportistu koji je u 

svom sportu zvanično proglašen za najboljeg u istoriji tog sporta u Svetu. Radi 

se o Vilmošu Zavarku, višestrukom svetskom prvaku i rekorderu u kuglanju 

(klasik na 9 čunjeva). Nabrojaćemo sportska ostvarenja ovog vrhunskog 

sportiste-vanzemaljca kako ga svi i van Srbije zovu. 

- Do sada je na svetskim prvenstvima osvojio 17 titula prvaka 

Sveta u seniorskoj konkurenciji. Jedini je sportista u svetskom kuglanju 

koji ima titule u svim kuglaškim disciplinama (ekipno, pojedinačno, 

kombinacija, sprint i miks), a što je veoma teško ostvarivo u budućnosti. 

Koliko je ovaj sportista dominantan u odnosu na konkurenciju 

navodimo da su po broju osvojenih titula prvaka Sveta iza njega Mađar 

Bela Čanji i Nemac Kristian Švarc sa po 9 osvojenih titula prvaka Sveta.  

- Vilmoš Zavarko je i vlasnik dva aktuelna svetska rekorda, 

ekipno (seniori) i pojedinačno (juniori). Pojedinačni svetski juniorski rekord 

(tada bio i seniorski) je ostvario na seniorskom svetskom prvenstvu 2009. 

godine u Detenhajmu, Nemačka sa oborenih 728 čunjeva.  Napominjemo 

da je na ovom prvenstvu ostvario i seniorski pojedinačni svetski rekord, 

kao i seniorski ekipni svetski rekord koji je iznosio 3969 oborenih čunjeva. 

Aktuelni ekipni svetski rekord je takođe u vlasništvu ovog sportiste, 



postignut na ekipnom svetskom prvenstvu 2021. godine u Tarnovu-

Podgorne, Poljska, a koji iznosi 4140 oborenih čunjeva.  

- Trenutno seniorski svetski pojedinačni rekord drži još jedna 

legenda srpskog kuglanja i višestruki svetski šampion Čongor Baranj. 

Njegov svetski rekord sa oborenih 738 čunjeva ostvaren je u Poljskoj na 

ekipnom svetskom prvenstvu 2021. godine. 

- Vilmoš Zavarko je punih 11 godina proveo na prvom mestu 

svetske kuglaške rang liste, a što je preko 550 nedelja. Ovo je takođe 

teško ostvarivo u budućnosti. 

- Nažalost kuglanje kao sport nije toliko popularan kao u 

Nemačkoj, Austriji, Češkoj, Sloveniji, Hrvatskoj i Mađarskoj gde se i pored 

toga što se  puno više ulaže u ovaj sport nemaju ni približno sportistu u 

ovom sportu kao što ga ima Srbija. 

- Kuglanje kao sport u bivšoj Jugoslaviji puno bolje se tretirao 

nego što je to sada slučaj u Srbiji. Kao primer navodimo da je u anketi 

sportskog lista „Sport“ za najboljeg sportistu Jugoslavije za 1959. godinu 

izabran kuglaš Duje Smoljanović iz Splita tadašnji pojedinačni prvak 

Sveta. 

 

Naš „vanzemaljac“ Vilmoš Zavarko i pored 17 seniorskih titula prvaka 

Sveta i četiri svetska rekorda (dva aktuelna) u Srbiji se i ne primećuje u anketama 

za izbor najboljeg sportiste. U ostalim vodećim kuglaškim nacijama on bi sigurno 

bio biran i to ne jednom za najboljeg sportistu u kalendarskoj godini. 

Tvrdimo da ne postoji trenutno sportista u svetskom kuglanju kao i u 

svetskom sportu u celini koji je toliko dominantan u odnosu na svoju 

konkurenciju. 

 

Kuglaški savez Srbije 


